



收废品者将马路当成了收购站点。

受访者供图

## 吐槽大汇

### 井盖损毁有隐患 请及时处理



在沈阳市铁西区南七西路花苑小区50号楼前的马路上，一金属井盖损毁严重，只剩下少半部盖在井上。为避免意外的发生，好心人将灰色垃圾桶嵌入井口，又摆放一个颜色显眼的垃圾袋来提醒路人。

辽沈晚报记者 吴章杰文并摄

### 金属螺栓残留路面 路过行人请小心



在沈阳市于洪区阳光路与千岛湖街交叉口的东北角，有4根金属螺栓立在人行道旁，底部金属底座已锈蚀，中间还留有一束黑色的金属线头，4根突出的螺栓成放射状倒向四周，很容易绊倒行人，请相关部门及时处理。

辽沈晚报记者 吴章杰文并摄

# 占道收废品 居民通行难



昨日，读者方女士通过“辽沈帮帮帮”微信群反映，在沈阳市浑南区绮霞街浦江苑小区3期西门外，有两辆收废品的货车停在马路上，早上开始收购，纸箱等废品随意堆放在路边，晚上才装车运走。

“差不多有两年时间了，他们占路收废品方便了自己，但影响市容，且阻碍交通，能不能换个地方？”方女士称，前些年，收废品的会进入小区内，在园区内整理捆扎，引业主不满，将其清出园区，“后来发现，距离园区仅20米左右的路口处开始出现收购站点，他们有时一两个人，有时三四个人，将路口完全占据了。”

每次回家经过该路口时，业主们都特别小心，生怕被废品及杂物绊倒。

通过读者提供的视频和图片可以看到，饮料瓶等物品被装进巨大的编织袋内，而纸板等被堆放在绿化带旁，未来得及处理的废品堆放在盲道

上，称秤、数瓶、装袋，好大个场面，仅给人行道留下一条空隙，这里俨然成为一个旧物场。

方女士称，为了减少占用空间，收购来的纸箱等会随时装上货车。货车横在路口，废品层层叠放，差不多有两三米高，过往行人不得不快速通过，以免物品坠落伤及身体。

方女士和部分业主不解，园区内外全都设有新式的智能垃圾分类箱，但占道收购点仍然生意火爆，“旧物回收无可厚非，但需要规范经营，市民更渴望一个美丽且安全的城市环境，而不是废品堵路的窘境。”

辽沈晚报记者 金国建

## 从50元涨到370元 “小招贴”开锁套路深



从打电话询价的50元起价，“开锁师傅”上门后的步步涨价，到最后更换锁芯、手工费等要价370元，沈阳的谷先生遭遇了连环套路。

“最后我没有同意换锁芯，给了对方150元的手续费。”谷先生说，在被“套路”的第二天，自己买了把新门锁换上，只花了30元，“提醒大家注意，千万别再上当。”

“5月2日晚上9时30分，我回到家门口时，发现没带钥匙。”谷先生进不去家门，于是在墙上找到了一个“上门开锁”小招贴，将电话拨了过去，“电话里，对方说开锁的价格是50元到80元不等。”

“我觉得这个价格不贵就同意了，还把地址告诉对方等着上门。”谷先生说，等到开锁师傅上门，先登记了自己的身份信息后，告诉谷先生这锁不能技术开，只能破坏掉，“锁头都没细看，直接告诉我破掉锁需要加钱，总共要150元。”

时间已到夜里，谷先生着急回家，于是150元的价格也同意了。过了一会门打开了，开锁

师傅建议谷先生更换锁芯，“这个师傅说我这种锁芯220元，并说如果换锁芯的话之前的150元破锁钱就不收了。”

谷先生也同意了，但开锁师傅拿着锁芯在门上比量之后，又告诉谷先生，“锁芯空位对不上，还得加收150元改孔。”

这时候谷先生不干了，“从打电话联系时候的50元起价，到150元破锁，到220元换锁芯，到现在又要加150元手工费。”谷先生说，对方一路附加服务，此时的价格已经变成了370元。

感觉苗头不对，谷先生当即表示，支付150元的开锁钱，锁芯不换了。谷先生告诉记者，开锁师傅走的时候一脸不高兴，之后还接到一位自称开锁公司老板的电话，“电话里，对方态度很不好，质问我为啥不换锁芯。”

谷先生说，开锁师傅是通过“小招贴”找来的，连开锁公司的名字都不知道。“不要轻信小招贴，还是要找正规开锁公司。”谷先生告诉记者，事情的第二天，自己去五金商店买回了一把跟开锁师傅提供的同款锁芯，自己用了半个小时就安装到了门上，只花了30块钱。

谷先生表示，希望通过“辽沈帮帮帮”给其他群众提个醒，“希望大家了解这个套路，提前想好自己什么服务需要，什么服务不需要，不要图省事，中了对方的套路。”

辽沈晚报记者 吕洋

## 立马解决

### 损坏的护栏已修复

4月29日，“辽沈帮帮帮”吐槽了北运河人行道护栏铁链断开，垂到护堤上，存在安全隐患。昨日，记者发现，这里的铁链已经修复。

辽沈晚报记者 金国建文并摄



### 树根横在非机动车道 影响路人通行



在沈阳市铁西区勋业三路31号，一棵被锯断的树根横在路南的非机动车道上，旁边的地砖也有部分凸起损坏，给过往行人带来不便的同时，还存在不小的安全隐患，希望相关部门抓紧处理。

辽沈晚报记者 吴章杰文并摄